

КРАСНЫЙ ТАЙДОН

Орган Краинского
райкома ВКП(б)
райисполкома

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Крапивино Западная
СОВЕТСКАЯ № 27, Тел. 48.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА
в м-ц 60 коп. цена отд. № 5 к.

8
апреля
1935 г.

№
35 (209)

ОСТАЛЫЕ КОЛХОЗЫ ВЫВЕДЕМ В ПЕРЕДОВЫЕ

Предстоящий весенний сев будет решающим экзаменом для всех участников сталинского похода. Этот экзамен оренбургская Западная Сибирь — инициатор сталинского похода должна выдержать на «отлично», должна добиться первенства в межкрайевом соревновании.

Многие колхозы нашего района в подготовке к севу заняли позиции передовых («Большевик», «Пламя», «Парижская коммуна» и др.)

Ряд колхозов, которые еще недавно отставали от подготовки к севу («Память Ленина», «Красный Партизан» и др.) скоро выйдут в передовые ряды.

Колхозы же: «Гигант», «Прогресс», «12 Октябрь», отстающие колхозы, должны ликвидировать свою отсталость и к началу сева быть в числе передовых.

Подготовка семян: очистка, проверка всхожести и проправление, это первая заповедь каждого колхоза, каждого колхозника.

Осуществление задач сталинского похода за высокий урожай требует от всех партийных организаций самой настойчивой заботы о качестве посевного материала.

риала. (Из постановления Крайкома и Крайисполкома)

Сеять проверенным доброкачественным зерном значит ожидать хорошего урожая, сеять же засоренным зерном, это занять кулацкую позицию и повести колхоз к развалу. Этого мы допустить не можем. И всем кулацким проявлениям будем давать жесточайший отпор.

Те колхозы, которые еще не провели сортообменных операций: («Шевелева», «Ким», имени Воршилова» и др. к 10 апреля должны провести полностью

В каждом колхозе нужно организовать комиссии по проверке семян: на всхожесть, годны ли все семена для посева, хорошо ли очищены и т. д.

Организовать взаимные проверки готовности колхозов к севу, пробные выезды в поле и тут же устранять все имеющиеся недоделки.

Взаимной помощью, мы выведем отстающие колхозы в ряды передовых, добейся проведения сева в сжатые сроки и на «отлично».

Для этого все возможности у нас имеются и все это мы должны сделать.

ОБМАНЫВАЮТ СЕЛЬСОВЕТ И САМИХ СЕБЯ

Колхоз «ШКМ» дает Попечинскому сельсовету свидки о том, что он к весеннему севу готов на 100 процентов,

Если же глубоко никнуть в само производство, то много еще недоделок, да и больших.

Возьмем сбрую: хомутик требуется 37 штук, рых как старые в се разбиты, седелок надо тоже это количество.

Корма на участки не подвезены. Лошади исощенные, чистку им

не производят, несмотря, что за ними ухаживает член правления (комсомолец) Конев Иван.

Правлению колхоза и комсомольской организации, нужно заставить Конева работать как следует и не обманывать сельсовет, этим вы обманываете самих себя, а все имеющиеся недостатки в подготовке к севу ликвидировать в ближайшие дни

Колхозник.

Сейчас во всех колхозах нужно тщательно и со всех сторон провести подготовку к весеннему севу, провести пробные выезды в поле.

(Из обращения III краевого съезда колхозников-ударников)

О ХОДЕ СОРТООБМЕННЫХ ОПЕРАЦИЙ И ПРОВЕРКЕ КАЧЕСТВА СЕМЯН

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО КРАЙКОМА ВКП(б) И ПРЕЗИДИУМА КРАЙСПОЛКОМА

Осуществление задач сталинского похода за высокий урожай требует от всех партийных организаций самой настойчивой заботы о качестве посевного материала. Между тем, сортообменные операции, являющиеся важнейшим звеном в борьбе за качество семян, проходят по краю совершенно не удовлетворительно. На первое апреля из 70647 тонн обменено рядового зерна и товарное по линии Заготзерна только 30276 тонн, а по госсортфонду из 5200 тонн только 4100 тонн. Сроки этой важнейшей работы, установленные ЦК и правительством, сорваны. Особенно отстают Кочковский, Завьяловский, Косихинский, Кытмановский, Сорокинский, Тюменцевский, Немецкий, Рубцовский и Татарский районы. Райкомы партии и райисполкомы этих районов, несмотря на неоднократные предупреждения Крайкома, представили дело семенных операций полному самотеку, в результате чего сортообменные операции по этим районам до настоящего времени почти не развернуты.

Крайком и Крайисполком указывают Крайзemu управлению на совершенно недостаточное, неудовлетворительное оперативное руководство обменными операциями.

Бюро Крайкома и президиум Крайисполкома постановляют:

1. Указать секретарю Коховского райкома ВКП(б) тов. Гладышову и председателю рика тов Маньковскому, секретарю Сорокинского райкома тов. Колпашикову и председателю рика тов Акатьеву, секретарю Рубцовского РК ВКП(б) тов. Сипченко и председателю рика тов. Николаеву на полное отсутствие руко-

водства с их стороны проведением сортообменных операций в районе.

2. Установить следующие сроки окончания сортообменных операций по районам. (Список прилагается).

3. Обязать райкомы и райисполкомы установить для каждого колхоза срок окончания сортообменных операций, обеспечив выделение для вывозки зерна необходимого количества лошадей, сняв в отставших по сортообмену колхозах лошадей с предпосевного отпуска.

Установить календарный план подработки зерна в каждом колхозе, а также ежедневно выделяя необходимое количество лошадей для обмена.

Обязать секретарей райкомов и председателей райисполкомов ежедневно информировать Крайком и Крайисполком о ходе обмена.

Предупредить всех секретарей райкомов и председателей, что, если в ближайшие дни им не будет достигнут решительный перелом в деле организации сортообмена и не будет обеспечено окончание сортообмена в установленный Крайкомом и Крайисполко-

мом сроками будут подвергнуты суровым партийным взысканиям за срыв важнейшего государственного мероприятия по повышению урожайности.

4. Обязать Крайзу тов. Фомина всех агрономов работающих в аппарат Крайзу и других систем, командировать на места в районы и колхозы для проверки качества засыпанного семенного материала.

5. Обязать секретарей райкомов и председателей организовать повторную проверку качества засыпаных семян во всех колхозах и не позднее 7 апреля сообщить Крайку и Крайисполку результаты проверки.

Обязать начальника Крайзу тов. Фомина ежедневно докладывать председателю Крайисполкома тов. Грядинскому о ходе обменных операций по каждому району.

7. Обязать т. т. Фомина, Попкова, Меерченко сегодня же связаться по прямому проводу с отстающими районами о ходе обмена семзерна.

Председатель Крайисполкома,
ГРЯДИНСКИЙ.
Секретарь Крайкома
ВКП(б) СЕРГЕЕВ.
2 апреля 1935 года.

Товарищи!

Рабселькоры, редакторы колхозных стенных и бригадных газет и желающие писать в газету.

В СЕЛЕ КРАПИВИНО

СЛЕТ РАБСЕЛЬКОРОВ

13 апреля редакция районной газеты «Красный Тайдон» СОЗЫВАЕТ СЛЕТ рабселькоров и редколлегии стенных газет,

ПРИГЛАШАЮТСЯ все рабселькоры, редколлегии стенных газет и желающие писать в газету.

Прибывающие на слет должны явиться в помещение редакции, Советская 27.

РЕДАКЦИЯ,

О мерах борьбы с преступностью среди несовершеннолетних

Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров

В целях быстрейшей ликвидации преступности среди несовершеннолетних Центральный комитет и Совнарком СССР постановляет.

1. Несовершеннолетних начиная с 12 летнего возраста, уличенных в совершении краж, причинении насилия, телесных повреждений и увечья, в убийстве или попытках к убийству привлекать к уголовному суду с применением всех мер уголовного наказания.

Лиц уличенных в дстрекательстве или привлечении несовершеннолетних к участию в различных преступлениях

Председатель ЦИК СССР
КАЛИНИН.
Председатель Совнаркома
СССР МОЛОТОВ.
Секретарь ЦИК СССР
АКУЛОВ.

7 апреля 1935 года.

ВЫШЕ РАБОТУ СЕЛЬСКИХ СУДОВ

Подготовка весеннего сева зависит от самой общественности от правильной организации и расстановки сил всего сельского актива вокруг важнейшей политической кампании весеннего сезона.

Весенний сев 1935 г. мы должны провести об разцово ведя "борьбу за дальнейшее повышение урожайности на основе более широкого внедрения агротехники повсеместного ведения правильных севооборотов, сокращения сроков полевых работ и решительного устранения потерь при уборке".

(Из постановления XVI всесоюзного съезда советов).

Однако на местах этот важнейший вопрос поставлен неудовлетворительно. Возьмем при Барачатском сельсовете сельский общественный суд, который имеет много материалов по весеннему севу и этот материал не разобран, отсюда и вывод, что в Барачатском сельсовете единственный сектор к весенней посевной не готовится.

Славщики не выделены и бригады не организованы. Также не организованы и спасательные бригады по наводнению.

Парторганизация и дирекция Леспромхоза должны принять решительные меры по организации людей и подготовке к сплаву.

Заготовить лес это еще не сделана, а основная задача, это представить этот лес к месту потребления.

Мильков.

Задача сельских судов в период подготовки к севу: в первую очередь в своевременном и правильном разрешении подсудных им дел, связанных с подготовкой к севу, предупреждает преступность то есть сельский суд имеет своей задачей воздействия вспомогательного характера.

Не в том задача чтобы побольше оштрафовать людей, и не в том чтобы вообще побольше людей судить, а в том, чтобы организовать как следует рассмотрение отдельных дел, оказать наибольшее воспитательное воздействие не только на того, кого судишь, но и на другие отсталые элементы, мобилизовать внимание и классовую бдительность широких масс трудящихся на борьбу за успешную подготовку к севу, предупредить дальнейшие нарушения.

Барачатскому сельскому суду эту важнейшую задачу нужно будет учесть и предсуда тов. Ходосевичу немедленно за кончить дела связанные с посевной кампанией.

Петров.

УНИЧТОЖЕНИЕ ГРЫЗУНОВ ПОВЫСИМ УРОЖАЙНОСТЬ

Уничтожение сельхозвредителей грызунов есть борьба за повышение урожайности и в тоже время это является борьбой за экспортные заготовки нераздельно связанные с нашим социалистическим строительством.

В соответствии с решением семнадцатого съезда партии и постановлением совета народных комиссаров, особо заслужен вопрос о повышении урожайности социалистических полей.

Защита сельскохозяйственных культур от вредителей является важнейшей и обязательной частью борьбы за высокий урожай.

Ущерб, который вредители-грызуны ежегодно наносят сельскому хозяйству и урожаю, настолько велик, что требует действительно подлинно-бolshevikского масштабного и своевременного наступления и решительного уничтожения их.

Реальность вреда от зде-

ся на этой работе до 1-го октября, планом так же предусматривается потребное количество трудодней подлежащих начислению бригадирской бригады и ловцов. Планы в коих не будут предусмотрены указанные мероприятия РайЭО утверждать не будет.

Кроме всего сказанного нужно иметь в виду, что уничтожением грызунов не только повышаем наш социалистический урожай но и шкурки всех грызунов вредителей представляют из себя весьма ценный вид пушнины, которая в большинстве идет на экспорт за границу, за нее мы получаем золотую валюту весьма нужную нам для социалистического строительства частично идут шкурки и для нашей потребности внутри страны для изготовления демисезонных сортов меховой одежды для удовлетворения потребности в основном рабочего потребителя.

За сдаваемые государству шкурки грызунов сдатчикам выплачивается по видам первого сорта: Хомяк I ру б, крот 1, 20 коп, бурундук 0.40 коп, крыса водянная и амбарная по 50 коп. и частично дается отоваривание товарами.

Как видно насколько важный и необходимый и в тоже время выгодный является задача истребления грызунов вредителей. Эту задачу поставленную партией и правительством можем и должны выполнить, но выполнить ее можно только общими усилиями при участии в сельхозкооперации колхозников и при участии сельской общественности, комсомола и школ.

Фалевский.

Молоков прилетел на мыс Лескина.

МОСКВА, 4 (ТАСС) — Главное управление Северного морского пути получило сообщение, что Молоков, вылетев из Усть-Порта, прилетел в 16 часов на мыс Лескина. Здесь он переночует и вылетит утром 5 апреля в Гидоямо.

ТАЙДОНСКИЙ ЛЕСПРОМХОЗ К СПЛАВУ НЕ ТОРОПИТЬСЯ

Наряду с выполнением плана лесозаготовок второго квартала, нужно не забывать и о подготовке к сплаву.

Основной задачей работников леспромхоза, чтобы не допустить десятки тысяч кубометров разноса леса, это приступить к его скреплению.

До сих пор дирекция к этому вопросу относится хладнокровно.

Отражателей требуется 17537 сделано 6900, нужно еще сделать 10637. Лодок требуется 45 имеется только 12 чуток. Скоб больших и малых нужно 2300, ни одной не сделано и до сих пор не

О проведенных совещаниях заворготделами и инструкторами горсоветов и райисполкомов

Новосибирск 7. (Запсибтакс) Крайком обязал горкомы и райкомы партии в месячный срок комплектовать оргинструментарии горсоветов и райисполкомов соответствующими подготовленными кадрами, провести подбор коммунистов, а также лучших беспартийных активистов показавших се-

бя на общественной работе.

Инструктора утверждаются президиумом горсовета или райисполкомом по согласованию с Орготделом крайисполкома. Райкомам и горсоветам, предложено согласовать перемещение и снятие предсельсоветов с президиумом Крайисполкома.

с. Крапивино Типография из-ства газеты "Красный Тайдон"